Exercice de BAC : fonctions exponentielles.

EXERCICE 3 6 points

Lorsgue I'on consomme de I'alcool, le taux d'alcool dans le sang varie en fonction
du temps écoulé depuls 'absorption. Ce taux est appelé « alcoolémie » e est mesuré
en grammes par lire (g/L).

Aprés I'absorption de trols verres d'alcool, 'alcoolémie d'une personne donnée, en
fonction du temps (exprimé en heures), est modélisée par la fonction définle sur B,
par :

flti=2,50e ",
Partle A

1. Donner la valeur de 'alcoolémie de la personne constdérée au bout de 2
heures.

2. Montrer que pour tout réel { de I'intervalle [0; +ool, ffif)=2,5(1- e ",

4. En remarquant que pour tout réel ¢ de I'intervalle [0; +ool ona f(t) = ﬂ
déterminer JETWHE] et donner une Interprétation geométrique de celtg -
milte.

5. Déterminer les varfations de la fonction f sur I'intervalle [0 +ocl.

6. Quelle est I'alcoolémie 1a plus éevée pour la personne considérde ¥

Partie B

1. 5ur une feullle de papler milllmétré, tracer la courbe représentative de la
fonction [ sur I'intervalle [0; +oc|. On prendra 2 cm pour unite sur I'axe des
dbsclsses et 10 cm pour unlté sur I'axe des ordonnées.

2. En France, 1a leglslation autorise pour un conducteur une alcoolémie maxi-
male de 0,5 g/L.

Sachant que la personne a absorbé trols verres d'alcool a 12 h, a partir de
quelle heure pourra-t-elle reprendre la route pour effectuer sans s'améter un
trajet d'une durée d'une heure ¢

On utilisera la représentation graphique de la fonction f.

Eléments de correction

Lorsgue I'on consomme de Ialcool, ke taux d"aleool dans ke sang varte en foncion du temps éooulé depuds |'absorpiion. Ce tawy est appelé « ak
lémile « et 250 MesUTE en grammes par e (g/L).

Apris 'absorpiion de trols verres d'aloeol, Ialcosdémde d'une personne dommée, en foncton du temps (exprimé en heures), est modélisée p
fonction définde sur &, par: fii =2 508,

Partle A

1. Lavaleur de I'alcoolémie de la personne considénée an bout de 2 heures est f(2).
fl2)=25=2x=¢ 2= 5¢"% = 0,677.

2. Montrons que pour tout réel ¢ de Uintervalle [0 +oof, f'(8)=2,5(1- tle™".
flin=25e""+25H—e ") =250 "(1-1).
Nous avons blen obtenu le résultat attendu.
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4. En remarquant que pour tout réel ¢ de I'intervalle [0; +oolon a f(f)= =t
of ) . [

Jm flf}=0car Um — =+oo; il en résulte que Um —=0.
L'axe des abscisses est asymptote a la courbe représentative de f au volsinage de I'infinl

5. Déterminons les varlations de la foncton [ sur Vintervalle [0 +oo].
Etudions le signe de f'(1).
Pour tout ¢, nombre réel positf, 2,5¢° = 0 par conséguent le signe de f'(1) est celul de 1 - 1.
SurE 1—-i¢=>0 < t«<l.llenrésultes fel0; 1] alors 1] = 0etsl {€]1; +oof alors (1) <O
St pour towt x e I, F(x) > 0 alors [ est strictement crofssanbe sur [
La fonction f est strictement crolssante sur [0; 1] car f' () > 0 sur cet intervalle.
St pour tout x € I, f'(x) < 0 alors la fonction [ est strictement décroissante sur 1.
La fonction f est strictement décrolssante sur |1 ; +oof car f'(f) < 0 sur cet intervalle.

6. Lafoncton F admet un maximum en 1, valant 2 5a~1 = 0,92,
Lalcoolémie la plus élevée pour la personne considénde est 0,92g/L.
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Parte B

1.
2.

La courbe représentative de la fonction f sur I'intervalle [0 +ool 8 U8 tracée.
En France, la législaton autorise pour un conducteur une alcoolémie maximale de 0,5 g/ L.

Sachant que 1a personne a absorbé trols verres d'alcool 3 12 h, déterminons a partir de quelle heure, elle pourra
reprendre la route pour effectuer sans s'améter un trajet d'une durée d'une heure. Lisons sur le graphique
I'abscisse du point d'intersection de la courbe avec la drolte d*éguation y = 0,5. Nous lisons environ 2 heures

et trente-cing minutes,
Elle pourra partir vers 14 heures trente-cing minutes.
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